

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXII Núm. 9.502. Martes 5 de marzo de 1929 PERIODICO DE LA TARDE. — Redacción y Administración Tomás Pérez 10. Teléfono 24

PRÉDICA

Charlas Abulenses

LA NOTA OFICIOSA

¿Será verdad?

METODOLOGIA DEL DERECHO LABORAL

II

C) Servicios. Comercios. Varios. Este tercer núcleo comprende:

Grupo 19.—Corporación de los transportes terrestres. Teniendo en cuenta que los ferrocarriles dependen del Ministerio de Fomento, y que están sometidos al Tribunal ferroviario de Conciliación a arbitraje, y a Comités paritarios especiales, de que se hablará, es evidente que tal medio de transporte terrestre no se incluye en la Organización corporativa nacional. Pero tienen que estar aquellos otros medios de que se viene en conocimiento por las materias a que se refieren los Comités paritarios de: los carreros; de los cocheros; de los conductores de automóviles y autocamiones; de los tranviarios, acaso de los arrieros etc. etc.

Grupo 20.—Corporación de los transportes marítimos, fluviales y aéreos. Han de formarla los Comités paritarios de todas aquellas manifestaciones que por su especialidad desenvuelven las finalidades de la Corporación de referencia, y que han de catalogarse más acertadamente al irse implantando los medios del problema que resuelve esta Corporación.

Grupo 21.—Corporación de las comunicaciones (no comprendidas en las clasificaciones anteriores). Se forma esta Corporación por los Comités paritarios locales de: telégrafos; teléfonos; radiotelefonía... Hay que hacer presente que dada la índole de las actividades a que se refiere esta Corporación, los Comités que la forman suelen extenderse a provincias enteras, a regiones, y aún a la Nación.

Grupo 22.—Corporación de los espectáculos públicos. La constituyen los Comités paritarios locales de: los empresarios; los actores y artistas; los tramoyistas y servidarios de los centros espectaculares...

Grupo 23.—Corporación de la industria hotelera. La integran los Comités paritarios locales de: los hoteleros, fondistas y demás industriales similares; de los dueños de cafés, cervecerías, bares y establecimientos análogos; los camareros, cocineros y demás servidarios.

Grupo 24.—Corporación de los servicios de higiene. Ha de integrarse por los Comités paritarios de: peluquerías; limpiabotas; lavado y planchado; de servicios diversos de higiene y aseo...

Grupo 25.—Corporación del comercio. Se constituirá por los Comités paritarios de: los vendedores al por mayor; los vendedores al detalle; de los dependientes y demás servidarios.

Grupo 26.—Corporación de los despachos, oficinas y banca. Corresponde a esta Corporación los Comités paritarios formados por los jefes de los despachos, de las oficinas y de la banca, y de los demás centros de carácter mercantil.

Grupo 27.—Corporación de las industrias y profesiones varias. En este grupo se comprenderán los Comités paritarios de todas las industrias y profesiones que no estén fijadas en ninguno de los precedentes; pudiendo ser numerosos, según las múltiples manifestaciones profesionales y del trabajo existentes o que pueden determinarse por algún método de organización.

El organismo que con el nombre de Comité paritario local queda designado, es, por decirlo así, el genérico. Puede haber igualmente: Comisión mixta del trabajo; Comité paritario provincial; Comisión mixta provincial; Comité paritario interlocal y Comisión paritaria local menor, según los casos y las circunstancias de que después me ocuparé. El último organismo, célula la más pequeña de sistema de que me ocupo, tiene existencia con el Comité paritario interlocal; pero éste excluye al Comité paritario local, mas no a las Comisiones mixtas del trabajo y provincial ni al Comité paritario provincial, que han de estar comprendidos y representados por ésta.

MANUEL R. SALAS.

LA REVOLUCION DE MEXICO

MEXICO.—Las últimas noticias recibidas aseguran que el general Aguirre es jefe de los revoltosos. El general Ortiz que manda las tropas del Gobierno, ha salido con dirección a Tampico, que según parece es el centro de foco rebelde, para atacar a las tropas que capitanea Aguirre.

La ciudad de Veracruz está por entero en poder de las tropas de Aguirre.

Siete buques de guerra se han unido al movimiento.

Recuerdan los periódicos, que el general Aguirre era íntimo de Obregón a quien ayudó en 1923 en las campañas en contra de Huertillas.

En la capital reina calma pero se nota alguna agitación y movimiento en los cuarteles.

La revolución se extiende a Veracruz, Durango, Chigagua, Oreles y Jalisco.

El Gobierno, entiende que la situación es grave, pero cuenta con los medios necesarios para sofoarla.

Suena el nombre de Valenzuela como candidato a la Presidencia.

La censura de Veracruz ha quedado establecida a las ocho y veintidós.

El embajador de Méjico padre de la prometida de Limbergd se encuentra a 40 kilómetros de la capital, aislado.

VISADO POR LA CENSURA

BODA DE PRINCIPES

OSLO.—El casamiento del príncipe heredero de Noruega con la princesa María de Suecia tendrá lugar en Oslo, en la iglesia del Salvador, el día 21 de este mes.

A dicho enlace se quiere dar un sabor local.

Con este fin, a lo largo del recorrido, desde el Palacio al templo serán colocados grandes obeliscos de hielo, con profusión de fantasmas eléctricas.

Entre las personas asistentes a la boda de los príncipes figurará el duque de York.

HERNIADOS

Braguero España del Doctor J. Campos. 50 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augustó Figueroa, 8.



Cuando su hijo esté indispuesto, acuda a este remedio, le pondrá mejor, más rápidamente que el...

PALMIL

que tiene la eficacia del aceite ricino sin ninguno de sus inconvenientes.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Garrapata levantando sus patitas en señal de regocijo, asiste a la Junta del DIARIO, contempla lleno de emoción a un *muerto resucitado* y se extasia oyendo a un *ruiseño*, amaestrado.

Carrapata, vistiendo un terno precioso, adquirido en uno de sus múltiples viajes de *turismo*, se presentó a las cinco en la Redacción. Murmullos de admiración a mi llegada. Claro, ¡como siempre me ven con el mismo traje!.. La solemnidad del acto que se iba a celebrar lo requería. Se *mascaba* alegría sana y cordialidad sincera. Me *colocaron* en un rincón. Naturalmente. ¡Es *uno tan poca cosa!* Con las patitas *al aire*, me puse a llorar de alegría, oyendo y viendo lo que oí y ví. La diligente Fermina, tan identificada con el periódico, en cuya casa vive vitalísimamente, con pasiva, enjugó mis lágrimas con una sábana que trajo de la cama.

Y ¿qué ví? ¡Ah!.. un muerto resucitado. Este era nuestro DIARIO a quien *pladosas* gentes le dieron por muerto tantas veces. Hace un año no *daban* por su vida una *gorda*. Tan mal *andaba* el pobrecito. Hubo quien le compró la mortaja. Otros habían avisado al funerario. Por la calle de San Segundo se hacían preparativos. Hubo consulta de doctores y ninguno dió con la solución adecuada. En estas circunstancias se presentó en la cámara, donde estaba dando las boqueadas el *presunto* muerto, un hombre de aspecto humilde. La ciencia de este señor en curar estas dolencias era poco menos que ignorada. Con voz serena habló a todos tranquilizándolos y él, solito como los *buenos*, se acercó al enfermo, le auscultó, conoció que aun *aleniaba*; se dió cuenta de su enfermedad y en seguida, con gran estupor de todos... inyección viene inyección va, le fué curando y hoy, con gran contento de todos, el *mozo* vive y vive una vida espléndida, trabaja con bríos por la causa de Dios y de la Patria, gana mucho dinero y le sobra todavía *para dar a los demás*.

Y ¿qué oí? Palabras de entusiasmo, voces confortadoras de aliento y felicitación que salían de la garganta de un *ruiseño amaestrado*.

Así cantaba este pájaro de voz meliflua:

—Si el pasado año nos hubieran dicho que El DIARIO tendría la vida próspera que hoy, gracias a Dios, disfruta, y que se cobrarían intereses por sus acciones, a esos que así hubiesen hablado, por locos los hubiéramos tenido.

Al señor que, auxiliado por sus dignos compañeros, ha hecho revivir al DIARIO le viviremos siempre agradecidos, etc., etc., porque el *ruiseño* emitió muchos trinos...

Y diciendo con elocuencia convincente y clara grandes verdades, terminó su cántico entusiasmado a todos. Hasta se sonreía un concejal asistente al acto, hombre serio que ni en los días mas faustos de su vida se le vió *enseñar los dientes*.

Garrapata que no respiró emocionado mientras hablaba D. José A. Sánchez Díaz—que éste fué el *ruiseño*—atisbando ya su víctima... quiso lanzarse de un golpe encima del Sr. Sánchez Díaz con el inocente fin de *chuparle la sangre* de contento. No pudo. Un hombre a quien yo he mirado con mucho respeto siempre, porque le veo con mucha devoción en todos los actos fúnebres, (creo que cobra nómina en la Inclusa) impidió también catástrofe.

He terminado. Un deber de justicia exigía del último de los que escriben estas hojas volanderas este tributo de agradecimiento a nuestro fraternal director.

Formerio Garrapata.

LOS INTERESES EXTRANJEROS EN ESPAÑA

Esta madrugada ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa:

«El Gobierno estima que uno de los casos más legítimos y de mayor conveniencia para el país, en que puede hacer uso de la facultad que le concede el real decreto de 5 de febrero para utilizar una parte de los periódicos en la difusión de noticias o explicaciones que orienten a la opinión pública, es el de dar a conocer, siquiera sea en mínima parte, la contrastada información de Prensa extranjera con relación a España de que dispone, comentándola o rebatiéndola, según su punto de vista, y con el fin de mantener despierta y tonificada la conveniencia nacional en aspecto tan importante.

A tenor de ello, y en prueba de imparcialidad, para que sea más precisa y coherente la refutación, el Gobierno comienza por facilitar la copia literal del informe recibido ayer de la Oficina de Información y Prensa, en lo que se refiere al periódico «L'Action Francaise», dice así:

«Publica este periódico un artículo sobre la situación de España, diciendo que se ha hecho gran comentario de la afirmación del general Primo de Rivera, según la cual le es hostil el noventa por ciento de los periódicos, lo que no encuentra grave el articulista, pero, en cambio, si encuentra peligrosa la hostilidad de la Prensa extranjera y, principalmente, la inglesa.

Afirma que en otra ocasión ya ha dicho que el Gobierno español inquietaba intereses y que su legislación social era mal vista en los medios industriales. Por esto, un conservador como Sánchez Guerra ha estado enfrente al Gobierno y también lo están los artilleros, que son elementos reaccionarios; por todo lo cual, parece como si el señor marqués de Estella hubiese desafiado las fuerzas económicas y financieras, pero, además, ha emprendido la tarea de nacionalizar a las industrias, lo que ha provocado protestas en el extranjero, pues no hay que olvidar que el cobre de Riotinto es inglés, el plomo de Peñarroya es francés, los tranvías son belgas y el petróleo de diversos países. En este momento, el Gobierno español está asediado por reclamaciones del Gobierno de Francia, achuchado por el de Inglaterra

Termina diciendo que la dictadura no ha sido prudente, pues para eso hacía falta un apoyo en la opinión, que no tiene por haberse adelantado al despertar de España»

En lo que se refiere al cómputo de Prensa hostil, declarado con exagerada sinceridad en una nota de Gobierno, ya ha esclarecido bien su presidencia que se refería sólo a la de Madrid, pues en provincias la proporción es muy otra, y aun en Madrid mismo la calidad de los periódicos neutrales o inclinados al juicio favorable puede sustituir el número.

Además, es sabido que la Dictadura no ha intentado emplear ninguno de los resortes que en su mano tiene para cambiar la orientación de los periódicos.

Ciertamente que en algunos medios industriales fué acogida con prevención, que cada día cede ante el palmario beneficio de ella, la modernísima y humana legislación social acometida por el Gobierno. Pero esta, sobre ser justa, es inaplazable, y si Dios quiere que se

último, será la mejor herencia y el más seguro fiador de paz que la Dictadura deje.

No puede afirmarse tan rotundamente como lo hace el articulista de la «Action Francaise», que el cobre de Riotinto sea inglés, y el plomo de Peñarroya francés, y los tranvías belgas, y los petróleos cosmopolitas. En estos negocios gozan de antiguas cesiones, arriendos o concesiones Compañías extranjeras, pero ello no puede implicar la pérdida de soberanía del Estado español, ni la renuncia, cuando sea jurídicamente posible, la nacionalización de Empresas. Es labor difícil y llena de enojos e inquietudes, pero obligado patriotismo, a que sólo los pueblos y los Gobiernos en estado de catalepsia renuncian. Nada mejor puede decirse en elogio del actual Gobierno, que reconocer que ha emprendido esta labor, aunque con suficiente prudencia y tacto, para evitar situaciones difíciles, que no se han presentado, ni es probable se presenten mientras el Gobierno mantenga su derecho.

Pero es inevitable que el medio centenar de millones que el Gobierno ha ganado para el Erario administrando por sí los petróleos, sin producir alza ni entorpecimiento; y los ocho o diez millones que ha aumentado el rendimiento de las minas del Estado Arrayanes y Almadén, y otras ventajas que no parece prudente enumerar en este trabajo, hayan disminuido otras ganancias, no tan justificadas. Contra esto, en equidad, no debe protestar la opinión pública extranjera y sería absurdamente criminal que protestara la nacional, produciendo quebranto a un Gobierno que defiende los intereses del país y aun desde cierto punto de vista su dignidad.

La última consideración a rebatir es la de carácter político. Ni al Sr. Sánchez Guerra ni a los artilleros rebeldes, que no son los más, les ha movido en su conducta en esta ocasión ningún instinto conservador ni liberal, sino meras ofuscaciones pasionales, a que el demonio que se apodera del alma de los hombres jóvenes o vehementes, los lanza ciegos contra lo que debiera ser para ellos más sagrados.

Si el régimen actual no contará con la enorme fuerza de opinión difusa que le asiste, ya habría caído ante la obstinada campaña de ataques fuera y de inhibiciones y silencios dentro. Pero es que es raro el español que a estas horas no haya tocado las benéficas consecuencias de ser bien gobernado. Paz en Marruecos y dentro del país, seguridad personal, reducción del servicio militar, protección de familias numerosas, creación de miles de escuelas y algunos institutos, protección a la agricultura, mejora de jornales, leyes sociales, amparo a la vejez y corrección adecuada a la infancia delincuente; buenos y muchos caminos, obras de riego, sanatorios, hospitales, dispensarios, urbanización, abastecimiento de aguas, docenas de puentes, artillado de bases militares que sólo un pueblo estulto podría dejar de apreciar y el español no lo es, ni le impresionan discursos ni murmullos, vengan de fuera movidos por Dios sabe que estímulos, o nazcan dentro, amparados por el vocerío de unos millares de descontentos, que a no existir, sería triste signo de que el Gobierno había claudicado ante todas las rebeliones e intereses.

Nada de cierto sabemos de lo que vamos a decir. Todo son conjeturas, probabilidades, tinieblas... A los señores que vamos a citar en estas notas no hay posibilidad de *abordarlos*: Además que el tiempo no nos sobra.

Anteayer, alboreaba ya, al terminar de leer el último artículo de turismo.

Nos dicen que ante la proximidad de la Semana Santa, se va a reunir en pleno la Cofradía de la Vera-Cruz.

En esta Junta se determinarán las medidas necesarias para dar el máximo esplendor a la procesión de Jueves Santo. Propondrá el presidente que todos los hermanos que son centenares vistan túnica negra y l'even grandes cirios. Que se amortigüe, en lo posible, el cántico de las saetas que, por su gran número, hicieron algo teatral la procesión del año anterior. Que se contrate una banda de música y se organicen coros que canten el hermoso himno del Miserere, dando así a la procesión que se celebra en aquella augusta noche el carácter religioso propio.

Y, finalmente, que todo se llevará a la realidad, por ser grande el entusiasmo del dignísimo presidente y fervorosos hermanos. ¿Será verdad?

Nos dicen que la muy ilustre Junta de Monumentos ha designado uno de sus miembros para que proponga un plan de limpieza de los patios interiores de la Basílica de San Vicente. Estos patios están *intransitables* por el mucho casco en ellos depositado. Hay que dejar *todo limpio* porque los turistas se acercan. ¿Será verdad?

ECOS DE MISIONES

El S. dalicio de San Pedro Claver y os futuros sacerdotes negros

Es una gran necesidad la formación de un clero indígena, indispensable para el desarrollo, y sobre todo, para el porvenir de la religión en países infieles. Su Santidad Pío XI, en su Encíclica de 28 de febrero de 1926 acerca de las Misiones, afirma que, sin eso, el apostolado de los misioneros sería incompleto, y el establecimiento y la organización de la Iglesia sufrirían un largo retraso.

Pero para esto se lucha con una dificultad y es la falta de recursos para la preparación de niños, e egidos por Dios que han de llegar al sacerdocio mediante largos años de estudios, pasando desde el pequeño Seminario al grande, en cuyos centros hay que mantenerlos y hacer otros dispendios; a este fin se han creado Bolsas perpétuas en favor de un seminarista negro que requieren un capital de 5.000 francos suizos, y para la adopción de un seminarista durante seis años de estudios, a lo que son necesarias 400 pesetas anuales, sin comprender los gastos de vestidos, libros de clase y otros análogos.

La caridad de los católicos en favor de las misiones, tan necesaria en este caso para la formación de un clero indígena que trabaje por nuestra fe en aquellas regiones de infieles, no se hará de esperar; para ello se admiten donativos en Avila, Convento de María Reparadora.

INFORMACION GENERAL

DE LA PROVINCIA

EL BARRACÓ

23 de febrero

Notas del mes

El día 2 se celebró la fiesta de la Purificación de la Virgen con la solemnidad acostumbrada en este pueblo. Es una de las fiestas tradicionales mejor conservadas y con más fe y entusiasmo celebradas por este honrado vecindario.

La víspera por la noche, los quintos cantaron, como es costumbre digna de aplauso, a la Virgen de la Piedad hermosos y devotos cantares.

Barraqueños todos, viejos y jóvenes, no olvidéis las hermosas tradiciones religiosas de vuestros antepasados. Ellas os enaltecen y os dignifican ante propios y extraños.

Los carnavales se deslizaron tranquilos y honestos en medio de las sanas alegrías e inofensivos divertimientos. Así debe ser; porque ese buen comportamiento en dichos días y la reforma de costumbres en otros casos varios acusan la altura del nivel social, moral y religioso que de unos años a esta parte va alcanzando este pueblo. ¡Una prueba más para demostrar a los libertinos que solo la moral cristiana y la verdadera libertad hace dignos y grandes a los pueblos!

En plena Cuaresma este pueblo sabe dar el tono a este santo tiempo absteniéndose de bailes y reuniones profanas, asistiendo a los cultos parroquiales, sobre todo a los tradicionales Misereres de los Viernes. Esas noches se llena la iglesia a oír el patético canto del salmo davídico y después el sermón, que suele en esos actos adquirir tonos más elevados y conmovedores por ir impregnado de ideas de penitencia y perdón aptas para ir preparando los corazones a la recepción digna de los Santos Sacramentos de la Confesión y Comunión.

¡Hé aquí el tiempo aceptable! he aquí el día de la salud! ¡Aprovechadle, vecinos del Barracó! ¡Vuestros amados patronos el Santísimo Cristo de Gracia y la Santísima Virgen de la Piedad os lo piden!

En el orden social y político nada ha sucedido digno de mención. Como no sea que consignemos para satisfacción y aplauso de los señores concejales la franca y digna actitud en que se han colocado, unidos a otros elementos sanos del pueblo, en lo referente a la interesante y transcendental cuestión de la expropiación de los terrenos de propios que inundará el pantano de los Saltos del Alberche.

A nadie que reflexione un poco puede extrañar esa actitud. Serenamente y con la lealtad y honradez por guías se camina a la victoria de la verdad y de la justicia. Actitudes como esta hacen falta en los pueblos. ¡Adelante señores!

El día 20 se celebró solemne funeral en sufragio del alma de la Reina Madre (q. e. p. d.) al que asistieron las autoridades civil, judicial y militar, los señores profesores y profesoras con sus Escuelas, los señores médico titular, farmacéutico, veterinario, practicantes y otros muchos vecinos del pueblo. El señor alcalde recibió el pésame en nombre del Gobierno y dió a todos las gracias, después de cantado el Responso.

El corresponsal.

FUNERALES POR LA REINA CRISTINA

En Santa Cruz del Valle

Ayer se celebraron en Santa Cruz del Valle solemnes funerales por el alma de S. M. la Reina doña María Cristina.

Asistieron el Ayuntamiento en pleno, presidido por el digno alcalde D. Mariano Fernández, la Unión Patriótica, el Somatén, las autoridades, los niños de las Escuelas y numeroso público.

n Muñogalindo

Se ha celebrado un solemne funeral por el eterno descanso del alma de S. M. la Reina doña María Cristina (q. e. p. d.)

Asistieron las autoridades, el Somatén, los niños de las Escuelas y numeroso público.

En Madrigal

Se ha celebrado en esta villa el funeral por el alma de Su Majestad la Reina Cristina en la parroquia de San Nicolás.

Asistieron al acto todas las autoridades de la localidad, el Sindicato Católico Obrero, los niños de las Escuelas y numeroso público que testimoniaron un recuerdo piadoso a la memoria de la virtuosa Reina.

El ecónomo de la parroquia don Nicasio Martín, rezó al final un responso ante el severo catafalco que se alzaba en el centro del templo.

En Hoyos del Espino

El viernes, 22, por la noche, tuvo lugar en el salón de la Casa Consistorial de esta localidad, una velada necrológica en honor y memoria de S. M. la Reina Doña María Cristina (q. s. g. h.)

El estrado presidencial austera y adornado, fué ocupado por las autoridades, funcionarios, Presidente de la U. P. etc. El pueblo en masa llenaba el salón.

Tras breves frases del Alcalde D. Juan García explicando la significación del acto, toma la palabra D. Justo Muñoz quien pone de relieve, como a Hoyos del Espino le obligan especiales motivos, a la gratitud hacia la Real Familia. Termina diciendo que, aun cuando la generalidad de los presentes no conocieron a la Reina cuya pérdida lloramos, pueden vislumbrar algo de lo que fué, por el conocimiento que tienen de su hijo S. M. el Rey.

El secretario del Ayuntamiento D. Francisco Gómez, habla a continuación de la vida abnegada y de sacrificio que dicha Señora vivió como Reina y como madre; todo por su nación, por España.

Refiere después el Presidente de la U. P. unos casos anecdóticos de su vida algunos de ellos referentes a algún vecino allí presente, y que ponen de manifiesto el carácter bondadoso y maternal de Doña María Cristina.

Por último el señor Cura párroco, describe la figura de la Soberana difunta como el ideal vivo que, de un principio, tenían nuestros clásicos. Aduce algunas citas de Quevedo de Saavedra, así como de Santo Tomás, en su tratado de «La enseñanza del Príncipe» comparándolos con actitudes de la Reina difunta, Termina rogando a todos una oración a que la Reina es acreedora por caridad y por justicia.

El acto terminó con un «Viva» al Rey.

En la mañana siguiente se dió un solemne funeral al que asistió todo el pueblo. A continuación se repartieron limosnas a los pobres, por el Ayuntamiento y otras personas. D. Justo Muñoz repartió cinco panes.

Que todo sea por su descanso eterno.

El Corresponsal.

Sección mercantil Sección Religiosa

Harinas. Se ha celebrado ya la

Asamblea de Harineros del interior. El resultado es, por ahora, tan dubitativo y oscuro, que raya en la ineficacia. Hubo desacuerdo entre los asistentes, todos ellos representantes de los harineros del interior. Es decir, que no hubo ni la cohesión parcial que para la comunidad de intereses se esperaba. Quienes optaban por la supresión de bonificaciones, y quiénes no. Intereses encontrados en una, al parecer comunidad de intereses.

El mercado acusa las mismas tónicas y prerrogativas de la temporada: gran paralización.

En Barcelona cotizan, por pesetas los 100 kilos: extra blanca superior, de 69,50 a 72; extra blanca corriente, a 71,50; intervenida, a 67; número 3, de 47 a 50; número 4, de 39 a 42; segundas de 35 a 37; terceras, a 34, cuartas, de 32 a 33; extra fuerza, número 4, de 38,50 a 40,50; segundas, de 34,50 a 35,50; terceras, de 34 a 34,50; cuartas, de 32 a 33.

En Valladolid continúan en vigor estos precios, por pesetas los 100 kilos: selecta, a 68; buena a 65; corriente, a 63; segunda, a 62.

En Aragón, aunque la demanda ha crecido un poco, no se puede señalar como cosa extraordinaria. Sigue el mercado encalmado y las cotizaciones acostumbradas, que por pesetas los 100 kilos, son: extra fuerza superior, de 68 a 69; medias fuerzas de 65 a 66; blancas, de 64 a 65.

En Castilla, cotizan: Dueñas, harina extra fuerza a 72 pesetas los 100 kilos; primera, a 68; panadera, a 65; Villarramiel, primera a 66; segunda, a 64; Frechilla panadera, a 65; y cuarta, a 4,50 pesetas los 11,50 kilos.

ALMACÉN MADERAS

DE JOSÉ L. LÓPEZ ARANA

Listón de entarimar a 3,25.

Ripia cuadrada a 5 pias. docena.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos.



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina:

Calle de Lope Núñez, 4.



LABRADORES

Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado

PRECIO DE FABRICA

Droguería SANCHO perfumería

SANTORAL

Fig. 6.—Miércoles (Ayuno.) Santos Perpetua y Felicitas mártires; Víctoriano, Claudiano y Conón, mártires; Marciano, Obispo y mártir; Evagrío Basilio y Olegario Obispos y confesores y Coletá, Virgen.

La misa y oficio divino son de Santos Perpetua y Felicitas, con rito doble y color encarnado.

CULTOS

SAN PEDRO.—Por la tarde a las seis y media Rosario.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

Está recomendada por nuestras eminencias Médicas para curar las afecciones al hígado y el riñón, por su acción normalizadora de la bilis y corregir el estreñimiento habitual.

De venta en principales farmacias.

Depósito general: Antonio Maura 10, Madrid

LOS TEATROS

Liceo

El elegante Teatro de la calle de Vallespín se vió obligado el pasado domingo a colocar el cartelito de «No hay localidades» debido a las películas que presentó.

Hoy proyectará «Prisioneros en la nieve.»

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

La mejor solución alcalina se obtiene con la

SAL VICHY-ÉTAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura el artrismo, reuma, diabetes etc.

¡AUTOMOVILISTAS!

Basta de Acumuladores descargados



Con el empleo del cargador PHILIPS, tipo 356, tendrá Vd. la batería de su automóvil siempre cargada.

Sencillo. Sin peligro. Carga también durante la noche. Regulación automática de la corriente de carga. Silencioso.

Pesetas 210.— DE VENTA EN TODAS PARTES Pida folleto detallado a PHILIPS RADIO Madrid Barcelona Bilbao

AVILA Imprenta de Senén Martín

1ª semana en la Bolsa

Del 23 al 2

Los mercados de valores en general pasan por una inquietud producida por la elevación del dinero.

En la Bolsa de Nueva York el dinero a la vista llegó hasta el 6 por 100.

Los Bancos que pudieran llamarse oficiales están ya autorizados para elevar el descuento.

En Inglaterra los efectos de la subida no han dado el resultado que de la misma se esperaba cuales eran la repatriación de capitales.

El desconcierto que sobre la marcha monetaria existe en las plazas mencionadas y también en la de París tiene relación directa sobre nuestra moneda traduciéndose en baja para la misma.

Esta situación ha de durar poco pues en el extranjero existe el convencimiento de que nuestra peseta es una de las monedas más saneadas en el mundo, lo que acontece que la baja es aprovechada al objeto de realizar luego buenas operaciones.

La política de todas las naciones tiende hoy al proteccionismo y nosotros que también hemos entrado en ella debemos extremarla.

La adquisición en los mercados extranjeros de primeras materias debe reducirse, pues es el motivo principal para que nuestra divisa baje.

Al mismo tiempo debe fomentarse la producción nacional buscando la forma de proteger las industrias al objeto de poder acudir en competencia al abastecimiento de otros mercados.

Es indudable que el funcionamiento del Banco de Comercio Exterior ha de contribuir a ello, por lo mismo se está esperando con interés la adjudicación del mismo para que empiece a trabajar cuanto antes.

En las Bolsas españolas con la subida del descuento, natural por la elevación que el dinero ha tenido está sucediendo algo parecido a lo del extranjero.

Mucho es el papel que sale al mercado sin encontrar comprador. El dinero está reservado.

Ahora bien; hay abundancia y la prueba la tenemos, que lo mismo emisiones así oficiales como particulares tienen un completo éxito.

Ello significa que el dinero quiere mayor interés y huye de adquirir valores cuya cotización está mas elevada de lo que en realidad debiera ser.

Un ejemplo tenemos estos días con suscripción de las cédulas de Crédito Local interprovincial 5 por 100.

La suscripción terminaba el 28 y fué cerrada el 26.

El resultado estaba descartado pues se había tenido en cuenta el valor que el dinero tenía en el mercado.

Por cierto que la cotización de estas cédulas ha subido a 93,25.

Con papeles como este que tienen una ganancia muy firme resulta que el público se fija en la renta que producen y son adquiridas con el objeto de conservarlas, no comprándolos para especular con ellos.

La emisión de igual clase de papel que anteriormente se hizo fue al tipo de 96, llegó a bajar al cambio a cuyo tipo se ha hecho esta última emisión 92,50; pero como los tenedores de ella la adquirieron para renta y esperar la amortización, resulta que nada han perdido.

Está visto que el dinero está retraído de la Bolsa; pero acude enseguida al papel que con garantía se lanza al mercado para adquirirlo al precio de emisión.

Con la futura emisión de Deuda ferroviaria pasará lo propio que con las cédulas de que hemos hablado será cubierta con exceso.

En los Bancos y Centros financieros se nota que el público se está preparando para acudir a ella.

Fueron abiertos el martes por la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento de Madrid los pliegos presentados al concurso para el empréstito, siendo estos tres, uno de los Bancos Hispano Americano, Bilbao, Urquijo, Español de Crédito y Vizcaya; otro del Banco de Crédito Local y el último del Sindicato Emisor de España. No fue aceptado ninguno.

Por consecuencia de esto el Banco de España ha sido encargado de efectuar la operación, que el Ayuntamiento de Madrid hubiera querido hacer antes de la Deuda Ferroviaria; pero que ha tenido que aplazarse para unos cuantos días después de ésta que como es sabido está señalada para el lunes 11 del corriente.

Se mantendrán las condiciones de que ya se habló, tipo de 5 por 100, pago del cupón completo en primer día de abril e interés de 5 por 100.

Con estas características será absorbido inmediatamente, no habrá prorrateo, se suscribirá a título irreductible.

Desde luego se verá con gusto que el Ayuntamiento de Madrid obtenga un triunfo, al que ha de contribuir indudablemente la labor económica que está realizando.

Tras estas emisiones vendrán las de Obligaciones de la Telefónica y también se esperan de la Compañía Trasatlántica.

Repetimos todo esto, es más que suficiente para que el dinero se retraiga de la Bolsa para acudir a estas inversiones.

La junta general del Banco de España tendrá lugar el domingo 10.

Durante toda la semana la Bolsa ha dado muestras de pesadez sobre todo en lo referente a Fondos Públicos.

La liquidación de fin de mes se ha hecho con gran facilidad.

De los valores del Estado han bajado, inferior diez céntimos; 5 por 100 amortizable 1900 cerca de un entero; 5 por 100 amortizable 1917 más de un entero; amortizable 5 por 100 1926 5 céntimos; 5 por 100 1927 libre otros 5; 80 céntimos el mismo con impuesto; medio entero Amortizable 4 por 100 1928; 45 céntimos amortizable 4 y medio por 100 1928; conserva igual cambio Exterior y Amortizable 3 por 100 1928 y sube un cuartillo amortizable 4 por 100 antiguo.

Deuda Ferroviaria desmerece 3 céntimos.

Ayuntamiento de Madrid tiene cotización más floja.

Valores con la garantía del Estado están sostenidos.

Las cédulas del Banco Hipotecario están más débiles.

Las del Crédito Local mejoradas Bancos están firmes, subiendo un entero el de España; otro Central; baja 4 puntos el Banco Hipotecario y los demás repletos de cambio anterior.

Valores de Electricidad están sostenidos.

Hispano Americano de Electricidad (Chade) pierde 7 enteros.

Monopolios, Tabacos dan el cambio anterior y Petróleos se hacen a medio entero menos.

Los valores industriales en general se fratan en alza, subiendo Minas del Rif, Explosivos que ganan 20 pesetas; Altos Hornos 2 enteros, Azucareras ordinarias Felgueras.

Ferrocarriles se hacen a 2,50 pesetas más altos M. Z. A. y a 1 Norte.

Metropolitano Alfonso XIII sube 3 enteros y Tranvías de Madrid medio.

El cambio internacional más bajo para nuestra moneda; pasan francos de 25,35 a 25,70; libras esterlinas de 31,42 a 31,82 y dólares cheque de 6,46 a 6,56.

ATEULIZ.

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

Cia Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores De la Salle el 11 de marzo y Niagara el 11 de abril...

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de VIGO para La Habana y Houston los vapores, (Vía Nueva York) De la Salle el 11 de marzo y Niagara el 11 de abril...

NOTA: Los pasajeros de tercera clase

deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

Fernández Pelayo

Linares Rivas, Díaz Canoja, Hoyos y Vincent, Fernández Flórez, Díez de Tejada

En estos cuantos autores selectos y otros igualmente conocidos, cuyas laboriosas páginas podrá usted leer por cuarenta céntimos diarios.

EL DIARIO DE AVILA

Boletín de suscripciones

Se remite firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

Boletín de suscripciones

Se remite firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

Boletín de suscripciones

Se remite firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

Boletín de suscripciones

Se remite firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

Boletín de suscripciones

Se remite firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

Boletín de suscripciones

Se remite firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

Boletín de suscripciones

Se remite firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

Boletín de suscripciones

Se remite firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

Boletín de suscripciones

Se remite firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

Boletín de suscripciones

Se remite firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

Boletín de suscripciones

Se remite firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

Boletín de suscripciones

Se remite firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba y México

El vapor «Alfonso XII» saldrá de Bilbao el día 12 de Marzo, de Santander el 1, de Gijón el 13 y de Coruña el 4 para Habana y Veracruz.

Línea del Mediterráneo a Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de Marzo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea del Mediterráneo a Cuba New-York

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el día 2 de Marzo, de Tarragona el 7, de Valencia el 29, de Alicante el 30, de Málaga el 1 y de Cádiz el 2 de Abril; para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz Palma, Puerto Plata, Santiago Cuba y Habana.

Línea New-York-Cuba

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el 15 de Marzo, de Tarragona el 15, de Valencia el 16, de Alicante el 17, de Málaga el 1 y de Cádiz el 20 para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Servicio tipo Gran Hotel-T. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8. Barcelona

ACOS DE YUT

nuevos, harineros y especiales. Arpilleras, trenzas y lonas de alpargatas. Las mejores ofertas en calidad y precio.

Dirigirse a José Junquera Devesa. Apartado número 8. MEDINA DEL CAMPO

INTERESA A TODOS!!

J. Campos, Médico Ortopédico

Unico en Madrid. Augusto Figueroa, Núm. 8

Sección de Ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejás, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oena (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo.

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una



Advertisement for WERTHEIM sewing machines, featuring an illustration of a woman and text describing the quality and variety of the machines.

Advertisement for agricultural products, titled 'Agricultores!', discussing the crisis in agriculture and promoting fertilizers like Nitrate of Chile.

Advertisement for COMPANIA DEL PACIFICO, listing shipping schedules for routes to Cuba, Panama, and other destinations.

Advertisement for Eugenio Subirana Barcelona, listing various literary works and their prices, including 'Amor es vida', 'La Profesora de Piano', etc.

COMPANIAS FRANCISAS Sud Atlantique

CHA GEURS REUNIS Vapores de gran lujo, extra rápidos. Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26,000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

3 de marzo LULITIA

24 de marzo MASSILIA Precio del billete en tercera clase, 613*70 pesetas.

9 de marzo AURIGNY

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553*70.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

26 marzo Belle Isle

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

50 PLAZAS DE VETERINARIOS PROVINCIALES

de los Institutos de Higiene; con sueldos de 3.000, 4.000 y 5.000 pesetas, según su clase. Edad: 21 a 40 años Convocatoria inmediata. Edición oficial del Programa: una peseta.

Contestaciones REUS

adaptadas al Programa de 16 de febrero, redactadas por D. Pedro Carda Gómez, veterinario, 30 pesetas.

PREPARACION

en clases y por correspondencia. Curso teórico práctico, a cargo de dicho señor Carda. Curso de histopatología a cargo del profesor de la Escuela de Veterinaria, D. A. Gallego. 40 pesetas mes.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, internado, etc en la

ACADEMIA EDITORIAL REUS

Clase: Preciados 1. Librería: Preciados, 6 Correspondencia: Apartado 12.250.—MADRID

venta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.

FOR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00. Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y de autores eminentes.

Boletín de suscripciones

(EL DIARIO DE AVILA)

Se remite firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID

Boletín de suscripciones

Se remite firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID

Boletín de suscripciones

Se remite firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID

Boletín de suscripciones

Se remite firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID

Boletín de suscripciones

Se remite firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID

En sus compras haga usted referencia

al DIARIO DE AVILA

EL DIA EN AVILA

La Junta Diocesana de Acción Católica, constituida por nuestro Rvdmo. Prelado el 24 del mes último, ha celebrado en el día de ayer la primera de sus sesiones bajo la presidencia del M. I. señor D. Santos Moro, con asistencia de la señora Tesorera doña Isabel Martín de Sastre y Presidenta de La Acción Católica de la Mujer doña Eliana de Garcimartín y de más vocales en la sala de sesiones de la Federación Católica Agraria.

Aparte de las cuestiones tratadas, los acuerdos principales hacen referencia a la Federación de las Juventudes Católicas de Arévalo; reorganización de la Junta de señoras de la capital para el fomento de la prensa católica; organización de fiestas de la Junta Diocesana en las capitales de partido para la creación de Juntas parroquiales; fomento de la obra de la propagación de la fe; asociación de padres de familia y juventudes católicas, Federación de Sindicatos obreros.

Tan vasto programa se desarrollará por los vocales designados al efecto en la Junta próxima que volverá a celebrar esta Asociación el día 17 del corriente en el mismo edificio social.

GARBANZOS

para siembra legítimos superiores granadinos; precios y muestras a la vista, Vallespin, 24, Cornejo, Avila.

Registro civil.—Día 5.

Nacimientos: José Luis Celedonio Molina Martín, Miguel Sánchez Campillo y Angel Martín Berlanas.

Defunción: Juana Fernández Alvarez, de 5 años.

No hubo matrimonios.

SE VENDE

aparato radio tres lámparas completo nuevo, acumulador Tridor de dos elementos nuevo, pila seca de 99 voltios nueva, alta voz Revó nuevo. Todo ello en 125 pesetas.

Razón: Conserjería Telégrafos, García.

Hoy han visitado al señor gobernador civil en su despacho: Una comisión de alumnos normalistas, acompañados del sacerdote don Santos Moro profesor del Seminario y canónigo de esta S. I. Catedral, para invitarle a la velada que celebrarán los estudiantes el día 6 de este mes en el Teatro Principal con ocasión de su Patrono Santo Tomás de Aquino.

En la clínica de la Cruz Roja fué curado Feliciano García de una herida contusa cortante en la región superciliar izquierda.

Por indocumentado fué detenido Pedro Salazar Gabarri que pasó a la cárcel a disposición del señor gobernador civil.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

El señor Gobernador civil ha recibido un telegrama del Director general de Seguridad en el que envía las gracias tanto a él como a los funcionarios de vigilancia y seguridad de la plantilla de Avila, por su donativo para el monumento de S. M. la Reina doña María Cristina (q. s. g. h.)

LA FIESTA DE SANTO TOMÁS DE AQUINO

El día 7 de marzo celebrará la Comunidad de PP. Dominicos con el esplendor de siempre solemnes actos en honor de Santo Tomás de Aquino.

Los religiosos los anunciaremos mañana en la sección correspondiente.

A las seis y media de la tarde tendrá lugar una velada organizada por los jóvenes escolares del noviciado, con el siguiente programa:

PARTE PRIMERA

I. «Obertura», (Granados) por el quinteto dirigido por el maestro D. E. Martín.

II. «La Filosofía de Santo Tomás es exclusiva y eminentemente cristiana» (Discurso) de Fr. A. Salvador, pronunciado por Fr. I. Gutiérrez.

III. «El maestro y el discípulo», (Oda) por Fr. Quintín M.ª García.

IV. «Mi barquilla», (Barcarola) por los escolares y el quinteto.

V. «La verdad triunfante», (Poesía) por Fr. E. Muñoz.

VI. «Salve Tomás», (Oda) por Fr. Severino Alvarez.

PARTE SEGUNDA

I. «Gavota», (Albeniz) por el quinteto.

II. «El Tomismo en España», (Discurso) de Fr. E. Gómez, pronunciado por Fr. A. Mazuelas.

III. «La muerte del Angel», (Poesía) por Fr. A. Sánchez.

IV. «Doctor universal», (Poesía) por Fr. Faustino García.

V. «Apotheosis del Santo, e himno», (Donizetti) por los escolares y el quinteto.

VI. «La Fe y la Razón», (Poesía) por Fr. M. Sanz.

VII. «Intermedio musical», (Gaume) por el quinteto.

«Honrar padre y madre», Drama en un acto y en prosa de M. Scheroff, interpretado por los escolares siguientes: Fr. Agustín García (Antonio mendigo); Fr. M. Diez, (Marqués de Portabella); Fr. E. Mateos, (Antoñito); Fr. Francisco Sádaba, (Conde), y Fr. F. Salvador, (Julio, criado).

FINAL: «Nuestra velada», Cuadro lírico-dramático, por los escolares y el quinteto.

Crónica de sucesos

Violentan a ventana de un Ayuntamiento

En el pueblo de Moraleja de Matacabras apareció violentada una ventana, habiéndose encontrado los documentos, y notando solamente la falta del sello de la alcaldía.

El Juzgado entiende en el asunto.

Detenciones

Como presuntos autores del robo cometido en la estación de Sanchidrián y del que dimos cuenta a nuestros lectores, la guardia civil del T. mplo detuvo a los hermanos Victoriano y Marcelo Durán Piqueras Ruiz los cuales vendieron al comerciante de aquel pueblo Jaime M. Delgado 45 libras de chocolate de ignorada procedencia.

También fueron detenidos como autores de la sustracción de una cuba de aceite lubricante de las proximidades de la estación de Navalperal a Félix Segovia y Félix Quirós

Robo

En el comercio que en Barco de Avila tiene establecido Julio Moreno, penetraron ladrones apoderándose de unas 60 pesetas en metálico siete kilogramos de chorizos y otros efectos.

Hasta ahora los ladrones no han sido habidos,

Denunciados

Por infracción al reglamento de carreteras fueron denunciados Eugenio Alvarez y Matías Cortés.

LA FIESTA DEL ESTUDIANTE

Velada literario-musical

Para celebrar la Fiesta del Estudiante con motivo de la festividad del Angel de las Escuelas Santo Tomás de Aquino tendrá lugar mañana miércoles a las siete de la tarde, en el Teatro Principal una gran velada literario-musical organizada por las Escuelas Normales e Instituto y patrocinada por el excelentísimo señor gobernador civil.

Presidirá e acto el Ilmo. y reverendísimo señor obispo Dr. Plá y Deniel, las autoridades y los claustros de profesores de los Centros de Enseñanza.

El programa será el siguiente: *Sinfonía*. La guardia amarilla, por la orquesta.

Prolusión por D. Dionisio Cenalnor, alumno de la E. N. de M.

PRIMERA PARTE

1.º *A Santo Tomás*, poesía por la señorita Clavelina M. Barreiro, alumna de la E. N. de Maestras.

2.º *Ideal del Estudiante moderno*, discurso por D. Jesús López alumno de la Escuela Normal de Maestros.

3.º *Así cantan los chicos* (Guridi), coro por las alumnas de la Escuela Normal de Maestras.

4.º *Recitación de poesías*, por Arturo Pérez Angulo alumno del Instituto.

5.º *Bodas de Luis Alonso*, por la orquesta.

SEGUNDA PARTE

1.º *Labor que puede hacer la maestra rural*, discurso por la señorita Rosalía Rico de la E. N. de Maestras.

2.º *Ponte hoy mismo un reglamento*, diálogo por los señores Rioyo y González alumnos de la Escuela Normal de Maestros.

3.º *Tierras llanas*, canto a cuatro voces por la masa coral de las Escuelas Normales dirigida por el maestro de capilla D. Flavio Aguilera.

4.º *Los dos soles*, poesía por Teresita Velayos alumna del Instituto.

5.º *La Universidad española en el siglo de oro*, discurso por Julio Barrera, alumno de la Escuela Normal de Maestros.

Himno al maestro, por la artística masa coral del Magisterio Abulense.

La entrada será por rigurosa invitación.

NOTICIAS DE AMÉRICA

(Servicio exclusivo de Prensa Asociada)

NUEVA YORK. — La asociación nacional de directores de orquesta ha concedido la medalla anual al R. P. Finn, de la Congregación de San Pablo Apóstol, director del famoso Coro Pau lista de esta ciudad.

— La Universidad de Fordham que dirigen los jesuitas ha inaugurado una sucursal en el centro de Nueva York, distrito del Bronx, para comodidad de los muchos alumnos que residen en la parte baja de la ciudad. De este nuevo centro ha sido nombrado superior el jesuita inglés P. Ignacio Norman.

— En Pittsburgh ha fallecido el decano de los periodistas católicos seculares en los Estados Unidos, Mr. Francis Smith, a la edad de 90 años. Pertenecía a la Orden de los Caballeros de Colón y había sido condecorado dos veces, por los Papas Benedictos XV y Pio XI. En los funerales ofició el obispo de Trentón.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

KIOSCO DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Cañavacas.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 5 de marzo de 1929

Horas	Barómetro Alt. m/m	Termómetro		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo	Dirección	Fuerza			
8	661,1	5,6	3,0	S	1	Cubierto	3,0	Máx. 9,0
12	662,6	7,8	5,2	ONO	2	Idem	»	»
18	663,4	7,8	5,8	NO	1	Idem	»	Mín. 1,6

ECOS DE SOCIEDAD

Un banquete

En el cafe Novelty ha sido hoy obsequiado con un banquete por sus subordinados y amigos el nuevo ingeniero jefe del distrito forestal D. Joaquín Leirado, por su reciente ascenso.

Asistieron los señores director del Banco, D. Ignacio Mejía, delegado de Hacienda Sr. Jalón, administrador de Rentas Públicas, señor Salgado, D. Luis López Prieto, D. José Acuña, D. Antonio G. Monge, D. Antonio Flores, don Francisco Cifuentes, D. Ladislao Martín, D. Carlos Lafuente, don Agustín de Vega, D. Enrique Domínguez, D. José Luis Herrera, D. Cesáreo Sánchez, D. Pedro del Moral, D. Tomás Fernández, don Prudencio Pueyo, D. Guillermo Hernández, D. Juan Caldeiro, don Ildefonso Espinosa, D. Jacinto Cuello, D. Víctor Gil, D. Emilio Granados, D. Manuel Lorente, D. José Paz, D. Juli Manteca, D. Emilio Méndez, D. German Marina y don José Pérez Iruera.

En el acto reinó mucha alegría y cordialidad.

Con el gusto que caracteriza al establecimiento se sirvió la comida.

El Sr. Leirado recibió muchas felicitaciones por su nombramiento a las que unimos la nuestra, congratulándonos de que permanezca en Avila tan ilustrado funcionario y distinguido amigo.

Necrológica

En Burgos, víctima de rápida enfermedad, ha fallecido ayer el presbítero vicesecretario de la Cámara del Arzobispado y profesor de Derecho canónico de aquella Universidad Pontificia, D. Pedro Cantera Angulo.

Muy joven aún, y cuando la vida se le presentaba con grandes esperanzas en su carrera, ha sido arrebatado por la muerte inesperadamente, dejando a sus hermanos en el mayor desconsuelo.

A su familia, en especial a Sor Carlota, religiosa Reparadora residente en nuestra ciudad, testimoniamos nuestro sentimiento.

Destinos

Han sido destinados a prestar sus servicios a la Delegación de Hacienda de esta provincia el oficial segundo D. Benigno Antón y el auxiliar D. Dionisio Almarza Serrano.

Ascendido

Ha sido ascendido a jefe de Negociado de segunda clase el funcionario de Hacienda con destino en esta provincia, D. Juan Salgado Santiago, quien continuará prestando sus servicios en Avila como administrador de Rentas públicas. Enhorabuena.

Mejorados

Se encuentra mejorado de la enfermedad que le aquejaba el alcalde de Madrigal, D. Benjamín Santos, cuyo total restablecimiento mucho celebraremos.

También se halla bastante mejorada de su enfermedad la excelentísima señora Condesa de Crecente.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del fotógrafo D. José Molina. Enhorabuena.

Enferma

Se encuentra enferma, la señora viuda del general Manglano; con este motivo ha llegado su hija la señora de la Cerda.

Viajeros

Ha estado en nuestra ciudad unas horas el caricaturista D. Luis Bargaría, acompañado de algunos amigos.

— Se encuentra en Avila el teniente de Intendencia D. Alfredo García Constante acompañado de su señora.

HOMENAJE A LA CAPA ESPAÑOLA

SEVILLA. — Se han reunido los entusiastas de la capa española, que durante el invierno la han venido usando y han determinado celebrar un homenaje como prueba de gratitud a los buenos servicios que les ha prestado tan simpática prenda.

El homenaje consistirá en dirigirse por distintas calles vestidos con la clásica pañosa a la Plaza de San Fernando y desde allí se dirigirán en manifestación a la Alameda de Hércules donde pronunciarán discursos en loor de la mencionada prenda.

DIRECTORIO GUÍA DEL AGENTE COMERCIAL

Recopilación de las mejores representaciones actuales de toda compañía y todos los ramos. Precio 5 pesetas contra reembolso o previo envío de su importe por Giro postal. Pedidos: F. Rodríguez Herrera, Angel 29, Cartagena

ROMA

El Cuerpo diplomático

El Cuerpo diplomático acreditado en el Vaticano pedirá en breve una audiencia a Su Santidad para felicitarle en nombre de sus respectivos gobiernos por la constitución del Estado Vaticano.

Gobierno Vaticano

El Santo Padre ha designado a los cardenales Borgogni, Vizardi y Mariani y al abogado Sr. Pacelli para constituir el gobierno del Estado Pontificio.

En breve nombrará gobernador de la Ciudad Vaticana y se asegura que el nombramiento recaerá en un prelado.

ROBO A UNA PRINCESA

FILADELFIA La Policía busca al autor del robo realizado contra la princesa de Braganza, duquesa de Oporto, durante el viaje que acaba de efectuar desde Florida a Nueva York.

La citada princesa notó la desaparición de tres brazaletes de diamantes, tasados en medio millón de francos.

Los objetos pertenecían a la corona de la reina madre de Portugal.

ULTIMA HORA

Madrid 5 4:30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Despacho con el Rey

Con S. M. el Rey despacharon los ministros de Gobernación y Hacienda.

Llegada de las infantas Luisa y María Alfonso

En el expreso de Andalucía han llegado las infantas Doña Luisa y Doña María Alfonso y el prometido de esta conde de Zamoyksky.

Fueron recibidos por el infante D. Alfonso e inmediatamente trasladaron a la Capilla Real donde oyeron las misas gregorianas por S. M. la Reina Doña María Cristina.

Las infantas se alojan en las habitaciones llamadas del duque de Génova.

El conde de Zamoyksky se ha pedo en el Palacio del infante Don Alfonso de Borbón.

El conde del Grove

El profesor de S. M. señor conde del Grove se encuentra gran con un ataque de asistolia.

Un telegrama

Se ha recibido en Palacio un telegrama del comandante del colegio que escuela «Sebastián Elcano» dando cuenta de haberse celebrado a bordo solemnes funerales en un fragio de S. M. la Reina Doña Cristina y reiterando al Rey el pésame.

EN LOS MINISTERIOS

Ministros de regreso

Ha regresado esta mañana de Valencia el ministro de Economía Nacional conde de los Andes quien viene muy satisfecho de su viaje.

También ha regresado de Málaga el ministro de Hacienda restablecido de su enfermedad.

Felicitaciones

El marqués de Estella ha enviado al presidente Hoover un telegrama felicitándole por su elección para la presidencia de los Estados Unidos y otra al presidente saliente Sr. Colinge expresando su felicitación por el acierto de su gestión.

BARCELONA

Una comisión

Ha visitado al gobernador una comisión de la Cámara de la Propiedad para pedir el apoyo de dicha autoridad respecto al establecimiento de la «plus valia».

En el Ayuntamiento

En el Ayuntamiento se ha recibido un telegrama del Cardenal Gasparri en el que el Sumo Pontífice bendice al Ayuntamiento y le da las gracias por su felicitación por la firma del Convenio.

LINARES

Un hombre muerto

En una cantera próxima a la iglesia de la Virgen de Linares hubo un desprendimiento de tierra resultando muerto Francisco Olivares.

Nueva-York

La revolución de México. Dicen de Nueva York que el cónsul de los Estados Unidos en Sadorá ha pedido el envío de tropas para proteger su persona.

Se le ha contestado que por ahora no hay necesidad de tomar medida.

Se ha desmentido la noticia de haber sido hechos prisioneros el presidente de la República Sr. Porfirio Gil y su jefe de Estado Mayor.

Un destacamento de 5.000 federales ha librado un combate con los rebeldes que ha durado cuatro horas.

Ha habido numerosas bajas por ambas partes.

Según rumores el general Villarreal se ha apoderado de la Ciudad de Monterey.

Prensa Asociada.